



Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIV, Seria II-a Nr. 2734

4 PAGINI — 20 BANI

Sîmbătă 22 februarie 1958



Poporul român a întâmpinat cu bucurie și cu un sentiment de prietenie frățească pe solii poporului maghiar

Delegația guvernamentală și de partid a R. P. Ungare a sosit în Capitală



Locuitorii Bucureștiului au făcut vineri la amiază o primire entuziastă membrilor delegației de partid și guvernamentale a R. P. Ungare care a sosit în țara noastră — tovarășii: Kádár János, membru al Biroului Politic, prim secretar al C.C. al P.M.S.U., ministrul de stat; Apró Antal, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Kallai Gyula, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U., ministrul de stat, președinte al Frontului Popular Patriotic; Szirmai István, membru al C.C. al P.M.S.U., șeful secției de acțiune și propagandă al C.C. al P.M.S.U.; Nemeth Karoly, membru al C.C. al P.M.S.U., secretarul comitetului județean de partid Comrat; Sebes Istvan, locțiitorul ministrului Afacerilor Externe; Kelen Ferenc, ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P.U. la București.

Delegația este însoțită de experți și ziariști. În gara Băneasa unde a avut loc primirea oficială, fluturau drapelul de stat al R. P. Ungare și R. P. Romine. Pe panouri mari erau inscrie în limbile romină și ungară chemările în cinstea prieteniei de nezdruclinat care leagă popoarele romine și maghiar. Deasupra erau așezate portretele tovarășilor Kádár János și Mánich Ferenc, Gh. Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica.

În întâmpinarea înalților oaspeți au venit tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, (Continuare în pag. III-a)

VIEACTIVITATE în campania electorală

Propunerile cetățenilor Tineri candidați ai F.D.P. din raionul Domnești

Se discută despre treburile gospodărești ale circumscripției electorale nr. 63 din raionul Gh. Gheorghiu-Dej. — Cred că ar trebui să se înființeze un magazin alimentar — a spus un cetățean mai în vîrstă. — Propunerile au fost susținute și de către alți cetățeni. Era nevoie într-adevăr de un asemenea magazin în cartier. La masa prezidiului un om își notă cu grijă propunerile făcute. — Peste câteva zile el a dat răspunsul.

Dacă mergi în oricare sat sau comună din raionul Domnești, regiunea București, întâlnești ceva nou. La Mîlăiești, de pildă, s-a construit un inebitor cu o capacitate de 12.000 ouă. Căminul cultural din Grădinar, școlile elementare din satul Podul, comuna Gîrlogiș și altele, au fost date în folosință de curind. Apoi podul de beton de pe șoseaua Domnești — București, podul de peste Neajlov din comuna Bulbuceni, cel de peste Sabar din Paulești și altele. Construirea șoselei Bolintin — Crevedia, zeci de străzi pietruite, electrificarea comunei Mihăilești, Vîrteju, Domnești și multe altele — iată numai câteva exemple care sînt o mădă hărniciei gospodărilor din raionul Domnești.

La toate aceste înfăptuiri, o contribuție de seamă și-au adus tinerii. Mobilizați de organizațiile U.T.M. și conduși de către comunisti, ei au pus umărul la toate acțiunile obștești. Încrederea pe care au căpătat-o țărâmi muncitorii din raion în tineri, se vede și acum în campania electorală. Printre cei propuși pe listele de candidați ai F.D.P. sînt și alegeții din 2 martie pentru județii tineri.

Să vorbim, de pildă, despre utemista Elena Enescu, referentă principală a sfatului popular comunal Domnești. Întreprinzătoare și corectă în serviciu, ea rezolvă prompt și conștiincios toate cererile oamenilor muncii. Pe linie de organizație, desfășoară o viață activă. Propusă candidată în circumscripția electorală comunală nr. 11 Domnești, tinăra s-a întâlnit pînă acum de trei ori cu alegătorii. Ea a discutat pe îndelete

De la întâmplarea de mai sus — care s-a petrecut la înființarea candidatului F.D.P., Gh. Pintilie, strigatului Complexului Grivița Roșie cu alegătorii din circumscripția electorală nr. 68 — n-au trecut decât cîțiva zile. Recent, cetățenii circumscripției au constatat cu bucurie cum propunerea lor prinde viață. Pe strada Sînt. Purtau la nr. 131 a început amenajarea unui magazin alimentar. Peste câteva zile el va începe să deservască în mod curent cumpărătorii.

Pe strada Știrbel Vodă la nr. 53 (circumscripția raională nr. 27) s-a deschis zilele trecute un Aprozar. Pe șoseaua Ciurel (circumscripția raională nr. 137), în cartierul Gîlăiești, și în alte cartiere ale raionului se lucrează la amenajarea unui centru de carne și a unor debite de tutun. De asemenea s-a început canalizarea pe strada Vasile Tudose, s-a reparat strada Plevnel, strada Popovici... Și lista poate continua încă mult.

istoria înfăptuirii acestor realizări ca și a altora, nu e prea veche. Ele își au originea în propunerile pe care cetățenii raionului „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală

J. ALPIN

CONTINUARE PAG. III



Solemnitatea înmînării unor decorații

Vinera, după amiază a avut loc la Timișoara solemnitatea înmînării Ordinului „Apărarea Patriei” clasa a III-a Ateleierelor C.F.R. din localitate, distincție acordată cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a eroicelor lupte ale muncitorilor cefești și petroliștii din ianuarie-februarie 1933. După citirea decretului Prezidiului Marii Adunări Naționale prin care se conferă înalta distincție, tov. Ion Beldean, președintele comitetului executiv al sfatului popular regional, a felicitat călduros pe feroviarii Ateleierelor C.F.R. din Timișoara, urîndu-le noi succese în viitor pentru îmbunătățirea transportului pe cămină ferată.

În aceeași zi a avut loc solemnitatea înmînării Ordinului „Apărarea Patriei” clasa a II-a rafinierii nr. 3 Ploști-Telegațeni.

A LĂTURI DE TINERETUL LUPTATOR DIN COLONII

În fiecare an la 21 februarie înțelegem omenire progresistă cinstea memoria celor care s-au jertfit și pe cei ce luptă împotriva colonialismului. Sînt zece ani de cînd fiecare om cinstit iubitor de pace și libertate trimite în această zi un salut fierbinte, frățesc, întregului tineret din colonii care luptă să se elibereze de sub jugul colonial. Cu fiecare an crește numărul celor ce se ridică împotriva colonialismului; mase de oameni care au fost tinute în întuneric secole de-a rândul își croiesc drum spre libertate. În anii de după cel de al doilea război mondial sistemul colonialist al imperialismului a continuat să se destrame într-un ritm nemaicunoscut. Un număr de state, foste colonii, în urma largii mișcări de mase din sfîrul popoarelor coloniale și dependente au reușit să se elibereze de sub imperiul. Acesta a determinat ca tot mai multe colonii să cedeze drepturile, independența.

La 21 februarie 1946 marinarii flotei indiene sau răsculat împotriva asupritorilor englezi. Lor li s-a alăturat mii și mii de muncitori, țărani, intelectuali în rîndurile cărora se aflau numeroși tineri. În Egipt 11.000 de studenți au cerut retragerea trupelor engleze. Cu toată reprimena autorităților, în urma cărora au fost omorîți 90 de studenți, ei nu au cedat.

Au trecut ani de atunci. Popoarele asuprite au înțeles semnificația acestei jertfe. Multe dintre luptele care au urmat au fost înscununate de succes. Acest lucru a fost relevat și în conferința de solidaritate ale popoarelor afro-asiatice de la Bandung și Cairo, la care s-a văzut că popoarele coloniale sînt ferm hotărîte să rupă pentru totdeauna cu asuprirea colonialistă. Pe zi ce trece imperialismul colonialist suferă tot mai mari pierderi. Flacăra luptei pentru libertate și independență

națională s-a aprins, continuînd să ardă tot mai viu.

Ori cît s-ar strădui imperialiștii săi maschate exploatarea prin diverse tertipuri, popoarele coloniale ridicate la luptă știu să se împotrivescă, își cunoaște de-acum drumurile. În epoca noastră imperiul american încearcă să înlocuiască colonialismul clasic prin subjugarea popoarelor cu tot soiul de „ajutoare” înrobitoare, înființînd diverse organizații cum ar fi S.E.A.F.O. sau Pactul de la Bagdad. Toate acestea nu reprezintă altceva decît un mijloc de atragere a popoarelor pasnice în acțiuni agresive.

Tuturor celor care luptă acum pentru eliberarea de sub colonialism, studenții bucureșteni le-au trimis salutul lor de prietenie și îmbărbătare. Asistența participată la adunarea ținută ieri la Casa de cultură a studenților „Grigore Preotescu” a aplaudat îndelung cuvîntarea tovarășului Ștefan Birlea, membru al Biroului C.C. al U.T.M., precum și cuvintele rostite de studenții străini invitați.

Scrierile trimise de către Consiliile asociațiilor studențești tineretului luptător din colonii dovedesc că lupta și abnegația tineretului din colonii este sprijinită și cinstită și la distanță de mii de kilometri, pe întregul glob.

M. VERDEȘ

Cuvîntarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej

Iubite tovarășe Kádár. Dragi oaspeți, membri ai delegației guvernamentale și de partid a Republicii Populare Ungare,

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român al Guvernului Republicii Populare Romine și al întregului nostru popor, adresez, din toată inima, urarea pe care o face poporul nostru prietenilor săi: „Bine ați venit!” Poporul român întâmpină cu bucurie și cu un sentiment de prietenie frățească pe solii poporului maghiar, pe primul secretar al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar — tovarășul János Kádár — pe tovarășii Apró Antal, Kallai Gyula și pe ceilalți membri ai delegației Republicii Populare Ungare.

Vizita dv. în Republica Populară Romină, dragi prieteni, va permite un schimb de păreri în spirit de înțelegere tovarășească, asupra tuturor problemelor de interes comun pentru ambele țări.

Permiteți-mi să exprim convingerea că această vizită va aduce o mare contribuție la întărirea continuă a prieteniei și colaborării rodnice între popoarele și țările noastre, între partidele noastre frățești.

Prietenia romino-maghiară se întemeiază pe lupta popoarelor noastre pentru țeluri comune, pe solidaritatea noastră internonațională.

În lăc vrazboi pe uril cultivate secole de-a rîndul de clasele exploatare, popoarele noastre, cîstînd și îmbogățind tradiția luptelor comune pentru libertate ale oamenilor muncii romini și maghiari, au stabilit între ele și dezvoltat neîntrerupt relații de colaborare tovarășească și înfrățitoare.

Acesta este o prietenie de nezdruclinat, care s-a dovedit în stare să facă față oricărui încercări, o prietenie care poate exista și numai în popoare care au scuturat pe veci jugul exploatații și asupriții burgeois-marxiste și făuresc umăr la umăr viața nouă, socialistă.

Sintem hotărîți să consolidăm și să întărim și pe viitor prietenia noastră, convins fiind că ea corespunde intereselor vitale ale poporului român cît și ale poporului maghiar, ea reprezentînd în același timp un factor de seamă al întăririi păcii între popoare și al unității indisolubile a lagărului socialist în frunte cu Uniunea Sovietică. Steagul socialismului și al păcii, steagul internaționalismului socialist și al prieteniei între popoare se află în mîinile încrezătorilor conducători ai popoarelor noastre — partidele clasei muncitoare, călăuzite de învățătura marxist-leninistă. Sub acest steag, popoarele noastre, alături de celelalte popoare ale țărilor socialiste, vor reuși să realizeze noi și noi succese în construirea socialismului, apărarea păcii și asigurarea bunăstării poporului muncitor.

Poporul nostru se bucură sincer, că de proppile lui succese, de succesele talentului și hărnicului popor maghiar care, unindu-se tot mai strîns în jurul Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și Guvernului Revoluționar muncitoresc-jărănesc construiesc socialismul în patria sa liberă.

Trăiască Republica Populară Ungară vecină și prietenă! Trăiască prietenia frățească de nezdruclinat între poporul român și poporul maghiar!

Trăiască pacea și prietenia între popoare!

Cuvîntarea tovarășului Kádár János

Dragă tovarășe Gheorghiu-Dej! Dragi tovarășii și prietenii!

În numele delegației guvernamentale și de partid ungar, exprim sinceră noastră bucurie pentru faptul că, răspunzînd invitației dv. invitatii, putem întoarce vizita pe care au făcut-o în Ungaria, în noiembrie 1958, tovarășul Gheorghiu-Dej — prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, care se bucură de dragoste și respectul poporului ungar — și alți tovarășii conducători ai poporului român.

Vă mulțumim cu recunoștință și din toată inima pentru primirea dv. caldă, prietenească și pentru acest cadru sărbătoresc care ne onorează.

Regretăm și astăzi faptul că în noiembrie 1956, cu ocazia vizitei delegației romine la Budapesta, nu v-am putut asigura o primire festivă, sărbătorescă care, exprimînd sentimentele noastre, ar fi fost demnă de conducătorii Republicii Populare Romine, prietene.

Noi am primit atunci vizita dv. cu sinceră recunoștință. Nu am avut atunci posibilitatea să exprimăm în mod corespunzător înalta preferință pe care o acordăm reprezentanților poporului român, pentru că pe vremea aceea noi înșine, poporul nostru, ne aflăm în luptă cu rebeliunea contrarevoluționară provocată și sprînjită de imperiaștii. Nu vom uita că atunci, în mijlocul bubuiturii armelor, dv. ne-ați întins o mîină prietenească și ne-ați adresat o singură întrebare: cu ce și în ce fel ne-ați putea ajuta, de ce are mai mare nevoie poporul ungar? La această întrebare, noi v-am arătat grațiozitatea noastră, dar dv. ați răspuns imediat printr-un ajutor concret, politic și economic.

Este o bucurie pentru noi să vă vedem dv., prietenii noștri adevărați, că acum, cînd întorcem vizita dv., poporul ungar trăiește în condiții de consolidări puterii populare, cu totul diferite de cele din noiembrie 1956 cînd ne-ați vizitat țara. Cu ajutorul frătesc al Uniunii Sovietice și al popoarelor ce-orăile țării războiului prietene și al Republicii Populare Romine, poporul ungar a reușit și a zădărnici de a pune încercările antipopulare ale imperialiștilor, burgeoisiei reacționare, trădătorilor revizionisți de a nimici euceria e sale socialiste și de a-l arunca din nou în robia vechii lumi capitaliste-moșierii. Poporul nostru este recunoscător și va purta întotdeauna o profundă recunoștință adevărată și prietenie — între care și fraților noștri romini — care l-au ajutat să birue pericolele și rev. are-ai răspuns imediat printr-un ajutor concret, politic și economic.

Noi nu numai că am respins atacul dumșmanilor poporului ungar, dar am vindecat în mare parte rînilor pricinuite de aceștia, restabilind viața normală a poporului și a Republicii noastre Populare. Poporul Republicii Populare Ungare continuă marea operă a construirii societății socialiste. Marea încercare prin care am trecut, ne-a cerut grele sacrificii și ne-a provocat pagube uriașe dar ea ne-a și călăit, înarmîndu-ne cu învățăminte importante.

Partidul Muncitoresc Socialist Ungar urmează astăzi o linie politică clară și consecventă. În ce privește obiectivele sale politice unitare și bine delinite și în conformitate cu acestea am zdrobit pe trădătorii revizionisți al clasei muncitoare, făcînd în același timp totuși pentru ca greșelile cunoscute în timpul vechii conduceri să nu se mai poată repeta. Guvernul nostru introduce în viața politică partidului, politica sprijinirii de masele credincioase socialismului ale poporului ungar. Majoritatea covîrșitoare a poporului muncitor își duce munca de construcție sîrîns unit în jurul partidului, sprijinindu-l în lupta dusă pentru apărarea socialismului și a păcii.

(Continuare în pag. III-a)

Vizita delegației guvernamentale și de partid a R. P. Ungare la Consiliul de Miniștri

Vinera după amiază membrii delegației guvernamentale și de partid a R. P. Ungare, tovarășii: Kádár János, Apró Antal, Kallai Gyula, Szirmai István, Nemeth Karoly, Sebes István și Kelen Ferenc, au făcut o vizită la Consiliul de Miniștri al R. P. Romine. Oaspeții au fost primiți de tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăresc, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghitoș, Constantin Pirvulescu, Dumitru Colu, Leonie Răutu, general colonel Leonie Sălăjan, Ștefan Voitec, Ion Gh. Maurer, János Fazekas, Vladimir Gheorghiu, Al. Biriădeanu, Atanase Joja, Anton Moiseșcu, Avram Banacu, Gh. Stoica. Conducătorii de stat și de tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăresc, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghitoș, (Agerpres)



Tovarăși Kádár János și Gheorghe Gheorghiu-Dej răspund entuziast manifestajii făcute pe traseu de oamenii-muncii din Capitală. Foto E. CSIKOȘ

De peste HOTARE

In Egipt și Siria a avut loc

Un plebiscit popular în problema creării Republicii Arabe Unite

CAIRO 21 (Agerpres). — La 21 februarie a avut loc în Egipt și Siria un plebiscit popular în problema creării Republicii Arabe Unite și a așezării președintelui ei.

Se știe că la propunerea președintelui Kautly și a ambelor camere egiptene și siriene, drept candidat pentru postul de președinte a fost propus Gamal Abdel Nasser.

Postul de radio Cairo relatează că milioane de alegători din Egipt și Siria s-au prezentat la vot începând de la ora 8 dimineața. La orele 17 votul a luat sfârșit. În Egipt au fost înfățișate 9.165 de centre de vot în cadrul a 184 de comisii electorale.

Ministrul de interne al Egiptului, Mohelidin, a anunțat că în întregul teritoriu egiptean votul a avut loc în perfectă ordine și n-a fost înregistrat nici un incident.

Guvernul indonezian central continuă să ia măsuri energice

DJAKARTA 21 (Agerpres). — Guvernul central indonezian de la Djakarta continuă să pună în aplicare măsuri energice pentru a zădărnici acțiunile trădătoare ale clictii separatiste din Sumatra și Celebes. Din scrisorile transmise de diferite agenții de presă occidentale reiese că unități navale și aeriene armate indoneziane au început operații de patrulare în apele insulelor Sumatra și Celebes și pe deasupra teritoriilor din aceste insule aflate sub controlul așa-zisului „guvern separatist”.

Guvernul a adresat un apel populației din Padang — oraș din Sumatra unde s-a fixat centrul mișcării separatiste — să nu se apropie de aerodromul din localitate care se află în momentul de față în mijlocul trupele clictii separatiste. În cadrul aplicării blocadei navale toate vasele străine care se îndreaptă spre Sumatra sau spre Celebes au fost oprite și invitate să se întoarcă din drum, pentru a se împiedica astfel schimbului comercial și aprovizionarea cucerilor separatiste.

Purtătorul de cuvânt al Ministerului de Externe al Djakarta a avertizat că orice sprijin acordat clictii completiste din Sumatra și Celebes va fi considerat de guvernul indonezian ca un act neprietenesc față de Indonezia.

DJAKARTA 21 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 20 februarie președintele Sukarno a făcut o vizită oficială în vicedeședintele al Indoneziei, Hatta, cu care s-a întreținut timp de două ore.

Președintele Sukarno a declarat gazetarilor că a discutat cu Hatta „problemele actuale” care stau în fața Indoneziei.

DJAKARTA. — După cum anunță Comandamentul forțelor aeriene indoneziane, în cursul zilei de 20 februarie avioane amfibii indoneziane au întreprins zboruri de recunoaștere deasupra regiunilor din estul și vestul Sumatrei, și în Soutlawesi de nord, regiuni

Firale complotului din Siria duc din nou la cercurile agresive din S.U.A.

DAMASC 21 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „An Nur”, ancheta privind complotul antistatal recent descoperit în Siria arată că el a fost organizat de cercurile imperialiste din S.U.A. care au încercat să folosească agenții lor din Siria pentru a lichida independența acestei țări și pentru a include acest stat arab în zona de influență americană din Orientul Apropiat și Mijlociu. Complotul a fost îndreptat de asemenea împotriva realizării unității siriano-egiptene.

Conform unui plan elaborat dinainte, la 21 februarie, ziua ținerii plebiscitului în problema unificării cu Egiptul, complotiștii trebuiau să organizeze manifestații armate ai căror participanți intenționau să atace elementele progresiste. Complotiștii au întocmit liste cu numele oclerilor care urmau să fie lichidați la Damasc, Aleppo, Homs și Latakia.

Ziarul „Al-Rai Al-Arabi” afirmă că complotul a fost pregătit la recentă sesiune a pactului de la Bagdad de la Ankara și că S.U.A. au alocat un milion de dolari pentru realizarea lui.

Presă ungară despre vizita delegației guvernamentale și de partid a R.P. Ungare în R.P.R.

BUDAPESTA 21 (Agerpres). — Intreaga presă ungară se ocupă pe larg de vizita în România a delegației guvernamentale și de partid a R.P. Ungare. Ziarele publică numeroase reportaje cu privire la primirea făcută de-a lungul drumului, de nenunțării cetățenilor veniți în găsi să salute pe conducătorii ungari.

Sub titlul „Întâlnire prietenească”, ziarul Nepszabadsag publică un articol în care se spune printre altele: Întâlnirea dintre conducătorii români și maghiari umple de bucurie poporul nostru. Recent am sărbătorit împlinirea a 10 ani de la încheierea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală ungaro-român. În cursul acestor zece ani, în sufletul popoarelor noastre s-a adâncit conștiința legăturii lor frățești.

În încheierea articolului se spune: „Poporul nostru dorește din toată inima ca această vizită să adâncescă și mai mult sentimentele de prietenie între cele două popoare și să le apropie și mai strins. Credința noastră este că, convorbirile între conducătorii popoarelor noastre vor avea drept rezultat lărgirea continuă a relațiilor noastre politice, economice și culturale. Sintem conștienți că rezultatele acestei colaborări vor folosi în egală măsură poporului român și poporului ungar”.

Se intensifică declinul economic în S.U.A.

NEW YORK 21 (Agerpres). — Agențiile de presă occidentale anunță că la Washington sînt în curs de elaborare „programe” menite să combată declinul economic. Agențiile precizează că discuțiile care se desfășoară pe „Scara națională” au pus în fața guvernului Eisenhower sarcina adoptării unor măsuri pentru a preîntîmpina continuarea declinului în proporțiile actuale.

După bilanțul economic al anului 1957 situația economică în prima perioadă a anului în curs atestă intensificarea declinului economic în Statele Unite și înrăutățirea situației camentilor muncii. În ianuarie a continuat să se reducă producția industrială și veniturile personale ale populației. Creșterea șomajului și trecerea multor întreprinderi la săptămîna de lucru incompletă au scăzut cheltuielile de consum ale populației și volumul vânzărilor

Ravagiile șomajului

NEW YORK 21 (Agerpres). — „De dimineața pînă seara timp de cinci zile pe săptămîna sute de oameni stau la rînd în fața birourilor local pentru plata indemnizațiilor de șomaj”, relatează recent corespondentul din Passaic

(statul New Jersey) al ziarului „New York Post”. Ziarul arată că aici 10 la sută din muncitorii și femeile adună în fața birourilor pentru plata indemnizațiilor de șomaj din orașul Portland crește pe zi ce trece, scrie ziarul sindical „Labour Press” din statul Oregon, iar în apropiere se află o cantină unde oamenii înfomețați stau la rînd de două ori pe zi pentru a primi o mică mîncare caldă. Fiecare a opta persoană din statul Oregon, scrie ziarul, este șomer.

După cum au comunicat recent Ministerul Muncii și Ministerul Comerțului, în prima jumătate a lunii ianuarie în S.U.A. existau 4,5 milioane șomeri. În ultima lună situația nu s-a îmbunătățit, ci, dimpotrivă, s-a înrăutățit considerabil; concedierile în masă de muncitori și funcționari care au loc aproape în toate ramurile industriei americane arată că numărul șomerilor a crescut mult. În afară de aceasta, peste 2 milioane de persoane lucrează doar 3-4 zile pe săptămîna, ceea ce înseamnă pentru ei o pierdere parțială a salariului.

Printre tinerii CERCETĂTORI MAGHIARI

Dr. Ing. Aurel Avramescu
Membru corespondent al Academiei R.P.R.

asumat sarcina de a ne conduce.

Conferința despre progresul recent în utilizarea energiei atomice a fost un succes, claritate și erudiție excepțională, profesorul Simonyi Károly, cunoscut cercetător și director al Institutului de fizică atomică. Un lucru demn de subliniat, Profesorul Simonyi a fost electrician, și a construit în Ungaria primele instalații de înaltă tensiune, pentru cercetări

Impresii din R. P. Ungară

atomice. Cu această ocazie a studiat și a avut în vedere experiențele privind procesele atomice și nucleare, în prezent se numără printre cei mai distinși specialiști în această materie din lumea întreagă. Nu pot să nu remarcat: aici 40 ani.

Am fost condus prin toate secțiile institutului de către directorul adjunct, un alt fizician respectat și care am aflat că nu își împlinise 30 ani în sala de studii și laboratoare am întâlnit numai oameni tineri. Când au aflat că sînt din București, toți au început să-mi amintescă de doi tineri cercetători de la Institutul de fizică atomică din București, fizicienii Oncescu și Friedländer care au studiat în acest institut timp de un an și jumătate, în cadrul convenției de schimburi culturale și științifice între cele două țări.

Ajunși pe șantierul reactorului nuclear care se află în fața reamintit că reactorul nostru de același tip, construit de asemenea cu ajutorul Uniunii Sovietice este de câteva luni în funcțiune. Profesorul Simonyi a fost în prezent în curs de convorbiri cu Academia R.P.R. și în curînd doi tineri

Incordarea franco-tunisiană se menține serioasă

PARIS 21 (Agerpres). — Subsecretarul la Departamentul de Stat al S.U.A., Murphy, care va reprezenta S.U.A. la comisia „bunelor ofiții”, urmează să plece la Londra, Paris și Tunis în vederea începerii discuțiilor privitoare la relațiile franco-tunisienne. În așteptarea acestor convorbiri, încordarea franco-tunisiană se menține tot atât de serioasă.

Comandantul unei garnizoane franceze din localitatea Ramada (sudul Tunisiei) a dat ordin trupelor aflate sub ordinele sale să încercuiască primăria localității sus-amintite. Francezii au răpit pe guvernatorul adjunct al regiunii și doi membri ai găzdei naționale tunisienne. Pretextul acestei acțiuni la comitatul occidental suferit de un camion francez care s-a lovit de o mină, deși într-un comunicat al Ministerului de Externe al Franței se recunoaște că distrugerea camionului francez a fost accidentală. Acțiunile de acest fel întreprinse de garnizoanele franceze din Tunisia nu sînt de natură deosebit să facă și mai dificilă rezolvarea problemei franco-tunisienne. Agenția Reuters relatează de asemenea că reprezentantul Tunisiei la O.N.U., Mongi Slim a adresat secretarului general al O.N.U. patru scrisori în legătură cu relațiile franco-tunisienne. Pe lângă incidentul sus-amintit, Mongi Slim arată că autoritățile franceze au dat afară din spitalul francez Menzel Burguia, de lângă Bizerta, 40 de tunisieni care se aflau internati pentru a primi îngrijiri medicale. De asemenea, potrivit agenției United Press, ministrul de Externe al Tunisiei, Sadok Mokadem, a primit pe ambasadorii Angliei și S.U.A., ex-

primind îngrijorarea guvernului tunisian față de comportarea francezilor din Tunisia. De asemenea declarațiile unor persoane cu răspundere din guvernul francez nu sînt de natură să înlesnească mișcarea comisiei „bunelor ofiții”.

Astfel, ministrul de Externe Pitelet a declarat în fața comisiei pentru afacerile externe a Consiliului Republicii că Bizerta trebuie să rămîna bază strategică franceză și că în nici un caz nu se pune problema trecerii acestui port sub controlul N.A.T.O. Tot atât de categoric a fost Pineau în ce privește problema algeriană, afirmînd că comisia bunelor ofiții nu are dreptul să ridice problema drepturilor Franței asupra Algeriei.

LA POSTURILE DE RADIO FRANCEZE
Emisiune consacrată delegației comerciale a R. P. R. la Paris

PARIS. — În seara de 21 februarie la posturile de radio franceze s-a transmis o emisiune specială consacrată vizitei făcute în Franța de delegația comercială romînă sosită în țara noastră în vederea încheierii unui acord comercial franco-român. În cadrul acestei emisiuni au luat cuvîntul Maurice Novac, vicepreședinte al Comisiei de Stat a Planificării din R.P.R. și reprezentantul Ministerului Afacerilor Externe al Franței, președintele delegației franceze la tratativele purtate cu delegația romînă.

PE SCURT

VIENA. — La 20 februarie s-a încheiat lucrările la Viena conferința P.G. din Austria, care a adoptat tezele-program „Calea Austriei spre socialism”.

OTTAWA. — La biblioteca publică din Ottawa s-a deschis expoziția cărții și revistei sovietice.

PHENIAN. — La 21 februarie la ora 10 dimineața delegația guvernamentală chineză în frunte cu Ciou En-Iai, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze a plecat spre patrie.

BELGRAD. — După cum anunță agenția Taniug, la 23 februarie se va deschide la Belgrad primul festival internațional al filmelor tehnico-științifice, organizat de Asociația pentru dezvoltarea științei și tehnicii „Nikola Tesla”.

BOMBAY. — Delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S. care a sosit la 20 februarie la Bombay a luat un prim contact cu orășul, vizitînd primul reactor al Indiei construit în 1956. La Bombay delegația sovietică a vizitat de asemenea fabrica pentru rafinarea mineralelor de uraniu și toriu și șantierul de construcție al celui de-al doilea reactor.

TOKIO. — La 21 februarie a avut loc la Tokio un mare miting al coreenilor care locuiesc în Japonia. Participanții la miting au salutată cu cântec înălțat vizita în vederea încheierii unui acord comercial franco-român. În cadrul acestui miting au luat cuvîntul Maurice Novac, vicepreședinte al Comisiei de Stat a Planificării din R.P.R. și reprezentantul Ministerului Afacerilor Externe al Franței, președintele delegației franceze la tratativele purtate cu delegația romînă.

LONDRA. — Primum spectacol al ansamblului de stat de dansuri al R.P.S. Ucrainenilor la Londra a avut un succes deosebit. Mil de spectatori care au umplut marea sală de concert „Albert Hall” au ovacionat puternic pe artiștii ucraineni.

BONN. — Toate zărele vesiger-numele de Kovacs sînt foarte frecvente în R.P. Ungară) am vizitat între altele o sală lungă cu mese de laborator de-a lungul pereților laterali. Pe de o parte și de alta numeroși tehnicieni erau preocupăți de punerea la punct a unor aparate electronice.

— Ceea ce se întîmplă aici — ne-a spus profesorul — este o inovație în organizarea muncii de cercetare. La drapla, care este modelul de lucru al institutului nostru, îndrumați de specialiști cu experiență în cercetări electronice, iar la stînga secția de prototipuri a fabricii Orion, de aparate electronice speciale. După ce principiile teoretice și planurile pentru diferite aparate au fost concepute de colectivele de cercetători, proiectele sînt preluate echipele de muncitori specializați ai fabricii, care execută modelul de prototipuri. Orice lamură suplimentară asupra intenției proiectantului se poate primi imediat. Progresul în materie de electronică este atât de rapid în lume, încît de multe ori cercetătorii, care urmăresc aproape acest proces, aduc îmbunătățiri importante în timpul realizării prototipului, aplicînd ultimele cunoștințe științifice la fabricația industrială. Pe de altă parte, muncitorii tineri ai fabricii învață foarte mult din contactul direct cu cercetătorii și oamenii de știință, cu care lucrează împreună. Există chiar o întrecere socialistă între cele două grupe pentru care mai bună inovație tehnică.

Astfel am înțeles de ce calitatea aparatelor de măsură electronice fabricate în R.P. Ungară egalează pe cea a oricărei fabrici din străinătate.

Eu mi-am dat seama acum că pot de prezentul meu, profesorul Kovacs K. Pal, răspunsul la întrebarea pe care tuți eu am pus-o: Nu mai rămîne nicio îndoială, că tinerii cercetători maghiari, care lucrează cot la cot cu muncitorii își dau o contribuție prețioasă la progresul general al tehnicii.

Familia tanchiștilor Miheev

de locotenent colonel M. Lisenkov

Regiunea Primorskaia, lacul Hankei. La cîteva sute de kilometri, la sud-est de lac, se găsește moșia lui Pavlov. În noiembrie 1936 aci, la fosta frontieră cu Mancuria, au avut loc luptele inverșnate ale grănicerilor sovietici cu samurazii japonezi, în cursul cărora mitraliorul Semion Lagoda a încetat din viață eroic.

Feodor Miheev, un tânăr de 19 ani, care lucrea pe o câmpină din S.M.T. a aflat printre primii tristă veste. El a hotărît atunci să înlocuiască pe compatriotul său. În seara aceleiași zile, el a comunicat acest lucru tatălui său, înăbușindu-și emoția, Dmitri Miheev a pus mina pe umărul fiului său.

— Da, trebuie să mergi în-a-colo.

A doua zi, o scrisoare adresată comisarului poporului pentru a-părare, mareșalului Vorozilov, a fost expediată la Moscova.

Dragă Climent Efremovici, scrie capul familiei Miheev. Într-o încăierare la frontieră o murit compatriotul nostru Semion Lagoda. Eu sînt tatăl a nouă feciori. Două dintre fiii mei sîrvesc în Extremul Orient; al treilea, fără a aștepta să fie chemat în armată, a plecat tot într-a-colo. Vă rog să permițeti încă unuia din fiii mei, să intre, înainte de termen, în rândurile Armatei Roșii a muncitorilor și țărănilor”.

Răspunsul de la Moscova a sosit repede. Climent Efremovici îi mulțumea lui Miheev pentru faptul că s-a patriotic și permițea lui Feodor să intre în rândurile armatei.

Curînd după aceea, colhoznicii lui condus în drumul său spre Extremul Orient. Împreună cu Feodor a plecat și Dmitri Miheev.

Dmitri Miheev a vizitat atunci tabăra tanchiștilor. Comandantul, la invitat într-un tanc. La plimbare prin pădure, i-a arătat cum calculat de fier poartă învinge picăciile, ce arbori proști este în stare să dărîme.

— Are o putere imensă — se mișca apucătorul colhoznic de pe Volga. Dar cîți oameni are echipajul?”

Primind răspunsul, Dmitri Miheev a stat pe gînduri. Apoi, a dresându-se comandantului, a întredus:

— S-ar putea oare să se for-

meze un echipaj numai din membrii familiei Miheev? — Sînt destui oameni în familia noastră? — a întrebă comandantul zîmbind.

— Destui, și nu numai pentru un singur tanc.

O a doua scrisoare a plecat spre Moscova, și din nou răspunsul nu s-a lăsat mult timp așteptat. A venit aprobarea. Frații patrioți au primit în grîja lor mișcarea de luptă.

Toamna, pe Volga a sosit o telegramă. Comandamentul armatei din Extremul Orient îl invita pe Dmitri Miheev la parada care avea loc în cinstea sărbătorii lui Octombrie. Primind invitația, Miheev a luat cu sine încă un fiu pe Ivan.

Astfel, s-a creat în Armata Sovietică, pentru prima oară, din membrii unei singure familii, o echipajul unui tanc. Astfel, a fost întemeiată familia tanchiștilor Miheev.

Cel mai în vîrstă dintre ei, Pavel, comanda echipajul cu siguranță, Feodor a învîțat bine să conducă mașina, Vladimir și-a însușit arta tragerii la pîntă, iar Ivan a devenit cel mai bun motorist din compania lor. Locotenentul Victor, comanda cu succes plutonul.

În toamna anului 1938, frații au plecat la școala pentru ofițeri tanchiști. Ei hotărîseră să devină olitieri.

În ziua cînd primele bombe hileriste au căzut asupra orașelor și satelor sovietice pasnice, frații Miheev se aflau departe de casa părintească; regimentul lor de tancuri se găsea la frontiera de vest, în apropiere de orașul Lovel. Victor comanda o companie, Pavel era adjunctul lui, iar Feodor, Ivan și Vladimir comandau plutonane. Frații au devenit ofițeri maturi, cu experiență. Desigur, duși fără încetare mîstăria lor militară, ei participau activ în viața politică și socială a țării. Victor a fost delegat la cel de-al 18-lea Congres al Partidului Comunist, Vladimir purta pe piept insigna de deputat al Sovietului Suprem al Federației Ruse

— Ei, nu poate fi bătăie fără vîntul și război fără sînge, a spus el încet, și și-a privit în jur. Tu cum crezi, Sioma? — Nu numai sîngurii dată Simon se gîndesc că o semî timpului și pentru el să se ducă pe front, și de aceea întrebarea tatălui n-a fost pentru el ceva neașteptat.

— Cred, tată, că mi-a venit și mie rîndul să mă duc în armată, pe front. Să ție ofițerul lui Hitler că nici un loc nu va fi părăsit în rîndurile familiei Miheev.

— Te-ai hotărît? — Bine fiule.

Lîngă Kiev, și-a găsit moartea eroic Alexandru, care fusese chemat în armată la începutul războiului. Și din nou în familia Miheev s-a găsit un om în schimb. A plecat la armată mezinul Piotr. La rugămintea lui Dmitri Miheev, în Extremul Orient a fost din nou format un echipaj Miheev, din care făceau parte Mihail, care îndeplinea serviciul într-o unitate de tancuri încă din anul 1940, precum și Semion și Piotr.

Stalingrad, Karak, Kiev, Vargova, Praga, Berlin, acestea sînt etapele drumului de luptă ale fraților tanchiști, mai mari. Frații mai mici s-au evidențiat în războiul cu Japonia imperialistă. Mai mult de 50 de ordine și medalia — iată care este bilanțul activității de luptă din anii Marului Război pentru Apărarea Patriei.

Și apucătorul colhoznic Dmitri Miheev muncea fără să-și răpedească pauzele. În timpul războiului, frontal a primit de la eci de bătănie cu mîere. În toată războiului, bîtrînul apucător și-a strîns toate economiile și le-a dat pentru construirea tancurilor, oit de necesare frontului.

Dmitri Miheev se întorcea din Habarovsk, unde fusese plecat pentru a primi ordinul de a-1 acordase averul, drept răsplăt pentru eroism în lupte pentru apărarea patriei. În întîmpinarea lui a ieșit întregul sovkoz, precum și reprezentanți ai raionului. A avut loc un miting. Pentru înalta distincție primită, Miheev a fost felicitat din suflet de compatrioți.

— În zilele acelea, în casa lui Mi-